

Activitatea internațională a Curții Constituționale – semestrul II/2011

OCTOMBRIE

10-15 octombrie 2011. Participarea domnului BENKE Károly, magistrat-asistent șef, la vizita de studii organizată de Institutul Național al Magistraturii în colaborare cu Fundația IRZ – Fundația germană pentru Cooperare Juridică Internațională, în Renania de Nord-Westfalia, Germania. În cadrul acestei vizite de lucru au fost abordate următoarele teme: formarea juriștilor, cariera judecătorilor și procurorilor, procedura de selecție și angajare, profilul candidaților, criteriile deciziei de selectare, jurisprudența Tribunalului Constituțional Federal, sistemul de promovare, programul de formare continuă și *e-learning*, precum și controlul judiciar al deciziilor privind rezultatele examenelor.

17-18 octombrie 2011. Participarea doamnei Andreea COSTIN, magistrat-asistent, la Seminarul *Legislația Uniunii Europene privind egalitatea între femei și bărbați în practică*, organizat de Academia de Drept European din Trier, Germania.

27-29 octombrie 2011. Participarea domnului Augustin ZEGREAN, președintele Curții Constituționale a României, și a doamnei Ruxandra SĂBĂREANU, secretar general, la lucrările conferinței internaționale cu tema *Controlul de constituționalitate: doctrină și practică*, organizată la Moscova și Sankt Petersburg, cu ocazia aniversării a 20 de ani de la înființarea Curții Constituționale a Federației Ruse. În cadrul lucrărilor conferinței, domnul Augustin ZEGREAN a prezentat comunicarea cu titlul *Controlul de constituționalitate: doctrină și practică în jurisprudența Curții Constituționale a României*.

NOIEMBRIE

3-4 noiembrie 2011. Participarea domnului prof.univ.dr. Tudorel TOADER, judecător la Curtea Constituțională a României, în calitate de corespondent național al Curții Constituționale a României pe lângă Asociația Curților Constituționale care Utilizează Parțial Limba Franceză (ACCPUF), la lucrările celei de-a 6-a Conferințe a Șefilor Instituțiilor ACCPUF, cu tema *Statutul judecătorului constituțional*, organizată în colaborare cu Curtea Constituțională a Nigerului, la Niamey. În cadrul lucrărilor, domnul prof.univ.dr. Tudorel TOADER a prezentat o comunicare purtând titlul temei Conferinței.

15-20 noiembrie 2011. La invitația Curții Constituționale a României, a avut loc vizita oficială a delegației Curții Constituționale Supreme a Republicii Arabe Egipt. Plenul Curții Constituționale a avut o întâlnire de lucru cu membrii delegației egiptene, în cadrul căreia au fost discutate probleme referitoare la competențele celor două instituții. Principalele teme abordate au vizat controlul de constituționalitate a actelor normative, procedurile de elaborare sau de revizuire a Constituției și atribuțiile instanțelor de contencios constituțional în respectarea procedurii pentru alegerea Președintelui Republicii, dar au fost și teme mai generale, cum ar fi rolul Curților Constituționale în consolidarea statului de drept și în procesul de democratizare a instituțiilor statului.

21-24 noiembrie 2011. Vizita oficială a delegației Curții Constituționale a României conduse de domnul Augustin ZEGREAN, președintele Curții, și compusă din domnii judecători Petre LĂZĂROIU și Mircea Ștefan MINEA la Curtea Constituțională a Republicii Moldova. Pe parcursul vizitei, delegația română a avut întâlniri de lucru cu judecătorii instanței constituționale a Republicii Moldova, precum și cu reprezentanții autorităților publice din țara gazdă: domnul Marian Lupu, președinte interimar al Republicii Moldova, președintele Parlamentului, domnul Vladimir Filat, prim-ministru, domnul Ion Muruianu, președintele Curții Supreme de Justiție, domnul Nicolae Timofti, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, și domnul Valeriu Zubco, procurorul general al Republicii Moldova. Principalele teme abordate au vizat identificarea soluțiilor constituționale privind procedura pentru alegerea Președintelui Republicii și atribuțiile instanței de contencios constituțional în respectarea acestora, dar au fost dezbătute și teme mai generale, cum ar fi rolul Curților Constituționale în consolidarea statului de drept și în procesul de democratizare a instituțiilor statului.

Cu prilejul acestei întâlniri, cele două părți și-au exprimat intențiile ferme cu privire la consolidarea colaborării instituționale, în acest sens urmând a fi organizate întâlniri periodice între magistrații-asistenți ai Curții Constituționale a României și consilieri din cadrul Curții Constituționale a Republicii Moldova.

29-30 noiembrie 2011. Participarea doamnei Ramona Daniela MARIȚIU, magistrat-asistent, la lucrările *Seminarului privind jurisprudența recentă a curților constituționale în materia securității sociale*, organizat de Consiliul European, seminar desfășurat la Strasbourg.

30 noiembrie-1 decembrie 2011. Vizita de lucru a unei delegații formate din doamna Marieta SAFTA, prim magistrat-asistent, doamna Doina SULIMAN, magistrat-asistent șef, doamna Senia COSTINESCU, director al cabinetului președintelui, magistrat-asistent șef, domnul BENKE Károly, magistrat-asistent șef, doamna Valentina BĂRBĂȚEANU, doamna Claudia KRUPENSCHI, doamna Patricia IONEA, doamna Andreea COSTIN, doamna Simina GAGU și doamna Cristina Teodora POP, magistrați-asistenți, la Luxemburg, la sediul Curții de Justiție a Uniunii Europene. Delegația Curții Constituționale a avut întâlniri cu doamna Camelia TOADER, judecător român la Curtea de Justiție a Uniunii Europene, și cu domnul Andrei POPESCU, judecător român la Tribunalul Uniunii Europene, precum și cu angajați români ai Curții și ai Tribunalului, care conduc diferite departamente sau secții românești. Delegația română a asistat și la audierile din ședința publică în cauza *Kastrati și alții împotriva Suediei*, judecată de un complet format din 5 judecători ai CJUE.

DECEMBRIE

1-2 decembrie 2011. Participarea doamnei prof.univ.dr. Iulia Antoanella MOTOC și a domnului prof.univ.dr. Mircea Ștefan MINEA, judecători la Curtea Constituțională a României, la lucrările celei de-a 3-a Conferințe Constituționale Internaționale cu tema *Dialogul în contextul curților constituționale și al doctrinei*, organizată de Tribunalul Constituțional al Principatului Andorra. În cadrul lucrărilor, doamna prof.univ.dr. Iulia Antoanella MOTOC a prezentat o comunicare purtând titlul *Justiția constituțională și doctrina: o genealogie*, iar domnul prof.univ.dr. Mircea Ștefan MINEA, o comunicare purtând titlul *Despre constituționalitatea taxelor parafiscale instituite în România*.

16-17 decembrie 2011. Participarea președintelui Curții Constituționale a României, domnul Augustin ZEGREAN, la lucrările celei de-a 89-a sesiuni plenare a Comisiei Europene pentru Democrație prin Drept (Comisia de la Veneția), ce s-au desfășurat la Veneția. În cadrul lucrărilor, domnul Augustin ZEGREAN a prezentat principalele obiective ale revizuirii Constituției României și aprecierile Curții Constituționale cu privire la acestea.